
 
 

 

 

 

 

Kalendář akcí na únor 

Svozové dny 
Komunální  odpad 
čtvrtek 14.2. a  28.2. 
Plasty 
pondělí 11.2. 

Víceúčelové hřiště 

čas pro veřejnost: 
denně do 17.30 hodin 
čas pro hokejisty: 
denně od 17.30-19.30  

Cvičení pro ženy 

Po – od 18.30-19.30 hod. 
St  – od 18.30-19.30 hod. 
Čt  – od 16.30-17.30 hod. 

Bohoslužby 

v kostele se  konají každou 
neděli  od 9.00 hodin. 

Informační centrum  

bude otevřeno i v sobotu 
2.2. od 8 do 11 hodin.  

Pátek 1.2. 
Pololetní prázdniny 

Sobota 2.2. 
Valná hromada TJ 
se koná od 15 hodin 
v klubovně tělocvičny ZŠ. 

Sobota 9.2. 
3.obecní ples  
se již tradičně koná v sále 
hotelu Zlatá Opavice od 
20 hodin. K tanci a 
poslechu hraje kapela BT 
NOVA. Na programu je i 
tombola. Již vyprodáno! 

Pátek 15.2. 
Valentýnskou diskotéku 
pro všechny žáky ZŠ 
pořádají žáci 9. třídy od 16 
hodin ve školní jídelně. 

Pá 15.2. a So 16.2. 
Valentynský víkend se 
speciální nabídkou např. 
pečených dobrot Vás čeká 
v Zátiší. Rezervace je 
možná na tel.604577431. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Porotu nejvíce zaujalo ovocné víno Jozefa Bělaře 
Hospůdka U Jana ve Spáleném patřila v sobotu 19.ledna těm, 
kteří se zúčastnili 23.ročníku  soutěžní ochutnávky ovocných 
vín. Přestože se organizátoři obávali, že vzhledem ke slabší 
úrodě ovoce poklesne počet  soutěžních vzorků tohoto 
lahodného moku, opak byl pravdou: ctihodní porotci (prakticky 
téměř celá hospoda) museli tentokráte okoštovat 27 vzorků, 
což je dokonce o jeden více, než v roce předešlém. Mezi 
ovocnými destiláty se tentokrát objevilo i rýžové víno (!). Ženy 
porotkyně byly  v mírné převaze, takže se dalo předpokládat, 
že úspěch zaznamenají spíše vína sladší. Ovšem kromě chuti 
porota brala v úvahu i barvu či vůni koštovaných vín. Nejlepší 
celkový dojem nakonec zanechalo ovocné víno pana Jozefa 
Bělaře, který od hlavního pořadatele, pana Milana Čecha, 
dostal pohár a diplom za nejlepšího vinaře uplynulého roku. 

 
Foto: králem vinařů se stal pan Jozef Bělař      /manželé Blahovi/ 

Pyžamová párty v Kláře 
Po vyčerpávajícím 1.kole přímé prezidentské volby se v sobotu 
12.ledna v Kláře konala další z mnoha akcí Recesistického 
spolku Holčovičan – PYŽAMOVÁ PÁRTY. Dvacet soutěžících  
rozděleno do dvou družstev se utkalo v několika soutěžích.   

 
Foto: Vítězné družstvo se culí na fotografa           /V.Sztyperová/ 

 
Foto: … toto byl vánoční 
jarmark roku 2012         
/D.Sztyper/ 

 
 
 
 
 
Pátek 15.2. 
Valentynská zábava 
se koná od 20 hodin v Kláře. 
Zamilované páry i dosud 
nezadané jedince opět  čeká 
večer plný zábavy a tance. 
Hraje DJ Hradec. Vstup je 
zdarma. 

Sobota 16.2. 
Přátelské posezení u 
muziky se již tradičně koná 
v hospůdce U Jana od 20 
hodin.  

Sobota 23.2. 
Ples sportovců 
se uskuteční v sále hotelu 
Zlatá Opavice od 20 hodin. 
K tanci a poslechu hraje DJ 
Hradečný. Na programu je i 
oceňování sportovců za 
jejich výkony v roce 
2012.Vstupné je 100 Kč a 
vstupenky zakoupíte v IC. 

Středa 27.2. 
Masopust slavíme pospolu 
Zveme všechny dovádivé, 
rozpustilé a veselé masky na 
masopustní  rej. Sraz je 
v 15.30 hodin na parkovišti 
u OÚ. Nebude chybět 
humorný program našich 
nejmenších, kapela s vozem 
bouchem, masopustní kob - 
lížky i  bylinkový nápoj. 
Určitě se  přijďte podívat, 
chceme se  přece v naší 
vesnici  srdečně   bavit a mít 
se rádi!  

Žádost o pomoc 

HLEDÁ SE DASTY!!! 
Dne 16.1.2012 se ztratila      
z obce Hejnov 2,5letá fenka 
BORDER TERIERA slyšící na 
jméno DASTY. Pomozte, 
prosím, najít našeho 
čtyřnohého miláčka. Děkuje 
me za jakoukoliv informaci. 
Kontakt: 605269839. 

H O L Č O V I C K Ý  H L A S A T E L 
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 ŠKOLNÍ ZPRAVODAJSTVÍ 
My tři králové jdeme k Vám… 
V pondělí  7.1.2013 se vydali malí koledníci z mateřské 
školy na  tříkrálový průvod  po  vesnici. Zpěvem písně „My 
tři králové jdeme k Vám“ vinšovali všem štěstí a zdraví  na 
obecním úřadě, v základní škole i v obchodě. 

 
Foto: …. malí koledníci v rámci tříkrálového průvodu 

Mateřská škola na návštěvě v 1.třídě 
Zimní den se sněhuláky proběhl ve čtvrtek 10.1.2012 
v první třídě. Na začátku si všichni zazpívali písničky o 
zimě, sáňkování, koulování a stavění sněhuláků a potom 
letošní prvňáci předvedli, jak  již umí krásně číst. Společně 
s budoucími prvňáky z MŠ plnili nejrůznější úkoly,  
nakonec vyráběli koule z papíru, kterými se trefovali do 
obrovského papírového sněhuláka. Všem dětem se 
společné učení moc líbilo a již nyní se těší na další 
společné setkání, které se tentokrát uskuteční v MŠ 
8.února. Děti budou  společně vytvářet malá umělecká 
dílka pro výzdobu našich  škol. 

 
Foto:… děti z MŠ si vyzkoušely, jaké to je býti školákem 

Jsme malí ochránci přírody a zvířat… 
Výzva, aby děti přinesly  dobroty pro ptáčky a lesní zvířata, 
byla  vyslyšena. Do krmítka byla nasypána semínka 
slunečnic, máku, prosa a zavěšen lůj v síťce.  Pro lesní 
zvířata rodiče připravili dětem  pytle se  senem,   kaštany, 
žaludy, jablíčka, mrkve  a další dobroty. Nic  nebránilo 
tomu, abychom  se vydali na zimní vycházku k lesu  a 
rozdali  zvěři rozmanité  dobroty. Přestože hustě  sněžilo, 
vál studený vítr a mráz nás štípal do tváří, měli jsme 
v sobě dobrý pocit,  že tak pomáháme   zvířátkům 
překonat krutou zimu.  

Ples ZŠ zahájil plesovou sezonu 
Základní škola se letos rozhodla změnit datum konání 
tradičního školského plesu. Zatímco v uplynulých letech 
končil plesovou sezonu, letos ji zahajoval. Bylo to v sobotu 
19.01.2013. 0čekávali jsme tak mnohem větší účast, opak 
byl však pravdou. Přesto věříme, že kdo přišel, nelitoval. 
V úvodu potěšili všechny přítomné žáci pátého ročníku 
svým tanečním vystoupením. Po velkém potlesku se ujala 
slova kapela POHODA z Lichnova. Za doprovodu 
příjemných melodií návštěvníci plesu téměř neopouštěli 
taneční parket. Po celou dobu vládla příjemná atmosféra, 
ke které přispěla i bohatá tombola. Je důležité, že i přes 
nízkou účast se podařilo získat finanční prostředky pro 
naše žáky, protože právě to je smyslem celé akce.  

 
Foto: …  předtančení obstarali žáci 5.třídy 

Zápis budoucích prvňáků na školní rok 2013/2014 
proběhl na naší škole v úterý  22.1.2013. V letošním roce 
přišlo k zápisu 15 dětí. Všechny byly moc šikovné. 

 
Foto: … ZŠ se zaplnila budoucími školáky 

ZŠ pořádala turnaj ,,O pohár ředitele školy“ 
Dne 28.1.2013 se uskutečnil již 4. ročník školního turnaje 

ve stolním tenise ,,O pohár ředitele školy". Do turnaje 
se zapojili žáci 5. - 9. ročníku. Vítězem se stal Nicolas 
Tümmler (8.), druhý skončil Richard Seifert (9.) a třetí 
Dalibor Hanec (7.). 

 



OBECNÍ ZPRAVODAJSTVÍ 
Na OÚ jsme přivítali nové občánky 
V sobotu 19. ledna se v zasedací síni OÚ konalo vítání 
nových občánků. Přivítáni byli 3 noví spoluobčané: 
Viktorie, Matěj a Nikolas. Pro ně i pro jejich rodiče si 
připravily děti z MŠ pod vedením paní Aleny Špicarové, 
která společně s dalšími členkami SPOZ toto setkání 
připravila, pásmo písní a básniček. Po rodičovském slibu 
přednesl slavnostní projev i starosta obce. Děti poté 
obdržely drobné dárečky, maminky kytičku. Všechny 
důležité momenty slavnosti zachytila paní Veronika 
Sztyperová. Její fotodokumentace byla vložena i na 
webové stránky obce. 

 

 

 
 

 

 

 

 

Obec připravuje pro děti naučný kemp č.VII. 
I letos připravujeme pro děti (věk 7 – 15 let) s trvalým 
pobytem v Holčovicích prázdninový naučný kemp. Cílem 
letošního kempu se stane městečko Rožnov pod 
Radhoštěm. Ubytování je zajištěno přímo v budově 
stadionu TJ Rožnov, který je součástí sportovního 
komplexu, v němž se nachází i koupaliště se spoustou 
atrakcí.  
Termín: 3.8. (sobota)  -  9.8. (pátek)  2013 
Cena: stejně jako v minulých letech  600 Kč, zbytek hradí 
obec. 
Termín pro podání přihlášek (závazně): do 8.3. 2013.  
Žáci místní ZŠ se přihlásí ve škole, ostatní na OÚ. 
Termín pro zaplacení: do pátku 7.6.2013. 

Je třeba uvádět přesné adresy 
Naše obec je v oblasti orientace podle katastrálních území 
složitá. Máme 6 katastrálních území, v každém katastru 
pak evidujeme čísla popisná i čísla evidenční. Pro každé 
katastrální území máme tedy 2 číselné řady. Proto je velmi 
důležité, jakou adresu uvádíte. Mnozí například uvádějí 
adresu v Komoře a ve skutečnosti vlastní nemovitost ve 
Spáleném. Problémy to přináší České poště, přepravním 
společnostem, hasičům a záchranné službě. Je proto třeba 
uvádět přesnou adresu!!! 

Něco o platbách daní 
Od 1.1.2013 došlo k významným změnám v organizaci 
finančních úřadů. Pro běžný styk s finančním úřadem se 
pro Vás nic nemění. Významná změna je však v číslech 
účtů pro placení daní. Proto se předem informujte, než 
půjdete platit nějakou daň. Ve věci placení daně 
z nemovitosti je na doporučení finančního úřadu lepší 
počkat na složenky, které Vám budou během dubna 
doručeny domů. 

Z dalšího dění v obci – sobota 26.ledna 
V sobotu 26.ledna jsme nejdříve podruhé navštívili volební 
místnost na OÚ (tentokrát volilo cca 53% voličů). Ovšem 
již ve 13 hodin se v Hejnově sešlo přes 40 malých i velkých 
vyznavačů bobování, sáňkování a dalších způsobů 
zdolávání zasněženého svahu na báječné akci, kterou 
vymysleli a pořádali manželé Včelní. A večer jste si mohli 
jít zatančit do hotelu Zlatá Opavice, kde se uskutečnil 
myslivecký ples, nebo jste se mohli zúčastnit v Kláře 
dalšího turnaje ve stolním fotbálku. Tuto variantu nakonec 
zvolilo 7 dvojic, z nichž nejúspěšnější byli Petr Prusek a Jan 
Hmiro. 

 
Foto: … a takto se bavili účastníci mysliveckého plesu 

Společenská rubrika 
V únoru oslaví své jubilejní narozeniny: 

*Jana Šimečková   Holčovice 

*Marie Bělařová    Spálené                   

*Naděžda Koutná  Holčovice 

*Ladislav Bolf         Holčovice 

    Gratulujeme a přejeme do dalších let hodně zdraví! 

 

Ahoj, já jsem Nikolas… 

… a já zase Viktorie… 

…a mně říkají Matěj! 



Pavel Vrána /Přepych  
Přepych. V poslední době velmi frekventovaný výraz. Kdekdo dnes zdůrazňuje, že přepych miluje a že jeho cílem je se 

přepychu dopracovat. A přitom mému sluchu zní to slovo tak nějak zvláštně. Jak vzniklo a co to vlastně je? Co kdybych 

zkusil rozdělit si ho třeba tak, jako by bylo složeno z předpony a slovního základu? Když se o to pokusím a předponu pře- 

si oddělím, zbude mi -pych. Podivné. Co je pych? Krádež. Docela obyčejná krádež. A pouhým přidáním tří písmenek 

předpony mám z krádeže najednou přepych. Jak jednoduché! Jestliže stejnou operaci provedu například s přídavným 

jménem "krásný", vznikne mi tvar "překrásný" a to je něco jako stupňování. Původním výrazem "krásný" označím něco, 

co se mi líbí. Opatřím-li toto slovo předponou pře-, sděluji tím svému okolí, že to něco je tak krásné, že už to krásnější 

snad ani být nemůže. Pokud bych v tomto duchu chápal předponu "pře-" vloženou před podstatné jméno "pych", 

dostávám vlastně krádež vyššího, možná dokonce nejvyššího stupně. A to je jedna ze zvláštností tohoto výrazu. Ono je 

totiž toto podivné podstatné jméno v této době a v tomto státě nejčastěji ve všech tvarech užíváno právě těmi, kteří 

kradou. A čím více a větších "pychů" mají na svědomí, tím větším a okázalejším přepychem se prezentují vůči svému 

okolí a tím vlivnějšími a váženějšími osobnostmi v naší zemi jsou. 

Další ze zvláštností významu toho slova se mi jeví být skutečnost, že já sám, pokud si provedu takovou malou analýzu 

svých vlastních dojmů a pocitů jaksi v sobě, nemohu potlačit přesvědčení, že i já si žiju přepychově. A ten dojem si 

uchovávám i přes skutečnost, že dohromady nic nemám a během svého života jsem toho ukradl směšně málo. Výraz 

"směšně" jsem zase použil záměrně. Jsem si totiž plně vědom toho, že v zemi, kde se po celý můj život traduje, že "kdo 

nekrade, okrádá svou rodinu" a kde slovo "poctivost" je vnímáno jako synonymum slova "hloupost" musím s tím svým 

přístupem k životu na své okolí působit dojmem opravdu velmi zábavným. 

To slovo mi straší v hlavě už dlouho. Vlastně od chvíle, kdy mne na chalupě v předhůří Jeseníků (v Holčovicích), kde teď  

s rodinou trvale bydlíme, navštívila jedna městská rodina. Ženská polovina té rodiny je má známá z minulých let a 

zároveň dcera jednoho mého dávného kamaráda. Přijela se svým mužem. Snažila se působit bodře a okázale a vyjádřila, 

tedy, mimo jiné, i údiv nad tím, do jaké díry jsem se to odstěhoval. ,,Měl jsi takový veliký a přepychový dům v centru 

obce a najednou žiješ v malé chaloupce na samotě, co tě k tomu vedlo? Neschází ti tady ten dřívější přepych?" ptala se 

mne udiveně. 

,,Nevím, co rozumíš pod pojmem přepych", odpověděl jsem já. ,,Podívej, vidíš ten neregulovaný potok a jeho čistou 

vodu? Cítíš tady kromě vůně lesa nějaký smrad? Přestaň na chvíli mluvit a zaposlouchej se. Slyšíš to ticho? A rozhlédni se 

kolem sebe, vidíš tu spoustu zeleně a ty lesy všude kolem? To je pro mne přepych. To, čeho jsem se tak snadno a rychle 

vzdal, to byla jen spousta věcí, které jsem vlastně nepotřeboval, a taky minulost, o kterou už nestojím. Já vlastně teprve 

tady začínám správně chápat jeden z důležitých významů toho tak podivně znějícího slova." 

Nerozuměla mi. Nechápala, o čem mluvím. Zaregistrovala jenom to, že je odtud daleko do ostravských nákupních 

center. Je to prostě díra, usoudila a už nikdy jsem ji neviděl. Od její návštěvy uběhlo už šest let a myslím, že si navzájem 

nechybíme. 

 Nevím jak, v čem a kde teď žije ona, já si ale toho svého přepychu tady stále užívám. Ještě i dnes, po sedmi letech života 

v té "díře", se tady většinou cítím jako na dovolené. Teď, v důchodu, mi sice ubylo trochu peněz, získal jsem ale další 

nezanedbatelný díl do skládanky svého přepychu. Nezávislost. Možná by mi nevěřila, jak přepychová je to věc. Nejspíš 

by ale taky netušila, o co jde. Viděla by jenom úbytek peněz. A peníze, to je pro určitý typ lidí jediná podmínka přepychu. 

A způsob nabytí těch peněz? Není důležitý. Na bankovkách přece žádná špína vidět není. Nebo se pletu? 

Bylo mi dnes trochu jinak než obvykle. Potřeboval jsem být pár hodin sám. Potřeboval jsem mlčet a neposlouchat nic, 

jenom ticho těch zdejších lesů. Nepřemýšlet, neplánovat, nechovat se podle zavedených šablon, prostě si jenom tak být. 

Znám lidi, kteří v takové chvíli všeho nechají a jdou do hospody. Je to jedno z možných řešení. Je ale drahé a bolí z toho 

hlava. Já zapřáhl vozík za malého ofrouda, na místo spolujezdce "posadil" pilu a kanystry s benzínem a olejem a vyjel do 

kopců. A tam nahoře, tam bylo všechno to, po čem v té chvíli má duše prahla. A je to tam stále. A je toho dostatek a 

vždycky je to zadarmo. Daleký rozhled, vůně pryskyřice, schnoucí trávy a hub, tiché šumění lesa, pohoda a klid. Balzám 

na duši. Do sytosti jsem si tam toho svého "přepychu" užil a ještě jsem si z blízké hromady pozůstatků po poraženém 

smrku, nahrnuté tam na kraji lesa, přivezl domů plný vozík smolných větví na topení. 

Kdysi bych se po takovém dni nejspíš vrátil domů s opicí a zajistil si leda tak bolení hlavy. Tady jsem se vrátil s hlavou 

vyčištěnou a s příslibem tepla a pohody pro nastávající chladné večery. No není to přepych? 

Zapůjčeno se souboru  s názvem Zápisky z divokého potoka holčovického zapisovatele všedních dnů - Pavla Vrány.  
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